tavan

(yatay)
S S
N N
2d — —
N S
S S N yer
AT A AT (viatay)

Ozdes miknatislar sekildeki gibi dengededir.

Buna goére T,T,veT, ip gerilmeleri arasindaki iligki
ne olur?

(Yerdeki miknatislar sabittir.)

A) T,=T,>T, B) T,<T,<T,

C) T1a=:T3*:T2 D) T1=T2<:T3
E) T,<T,<T,

20
A
)
30

Sekildeki devre parcasinda A, A, ve A, ampermet-
relerinin gosterdigi degerler arasindaki iliski nedir?

A) Ay > A, > A B) A=A, <A,
C) A,>A > A, D) A, =A,=A
E) Ay;>A >A,

3

Keman ve piyano ile ayni nota calinmasina ragmen
seslerin farkh duyulmasi sesin hangi 6zelliginden
kaynaklanir?

A) Frekans B) Tim
C) Siddet D) Genlik
E) Girisim



» Zaman

0 t o2 3t 4t
Dogrusal yolda ilerleyen bir aracin konum-zaman grafigi
sekildeki gibidir.

Buna gore,

I. t—2tzaman araliginda aracin hizi dizgin artmak-
tadir.

Il. Arag 3t aninda yon degistirmistir.

Ill. 3t — 4t zaman araliginda aracin hizi dizgun azal-
maktadir.

yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il velll E) I, 1lvell

Y Z

X
-—---yatay

X, Y ve Z cisimleri, yola paralel kuvvetlerin etkisinde
sekildeki gibi sabit hizla hareket etmektedir.

Buna gore, cisimlere etki eden slrtiinme kuvvetlerinin
buyuklukleri arasindaki iliski nedir?

A) F}(=FY=FZ B) FX}FY:FZ
C) F)({F\',=FZ D) F){=FY{FZ
E) FX = FZ > FY
Agirhidi 5 N olan esit hacim bél- X

meli d yogunluklu X cismi, 2d
yogunluklu sivi icerisinde sekil-
deki gibi dengededir.

Buna gore, T ip gerilmesi kac
N'dur?
2d




sl h

35

Sekildeki kapta gaz basinci Pgaz, sivinin kabin tabanina
uyguladigi basing F'SM'dw.

Buna gére kap ters cevrilirse P gaz V& P, Nasil degisir?

(Kap h ylksekligine kadar sivi ile doludur.)

A) PgaZ artar, P, ~degismez.

B) Pgaz degismez, P artar.

C) F‘gaZ ve P_  artar.
D) Pgaz ve P_  degismez.

E) Pgaz azalr, P artar.

24 h

1 1 I 1 I
VT AT L

Sekildeki yolun yalniz AE arasi sabit strtlinmeli olup esit
bélmelere aynimistir.

K noktasindan serbest birakilan bir cisim ancak L
noktasina kadar cikabildigine gore cisim hareketin
sonunda hangi nokta ya da noktalar arasinda durur?

A) A-B B) C C) D-E
D) E E) D

Giici 0,5 kw olan bir ving, 3000 N agirhikh bir cismi
2 dakikada 4 m ylikseklige cikardigina gore, vincin
verimi yuzde kactir?
A) 20 B) 30 C) 40

D) 50 E) 60



10.

11.

12.

Yuksuz U¢ metal cubuk sekildeki gibi yalitkan ayaklar
lzerine oturtulmustur. Pozitif yukllu 6zdes iki kire | ve
[Il nolu cubuklara esit uzaklikta yaklastiriliyor. Kireler
uzaklastinimadan ¢ubuklar birbirinden ayriliyor ve sonra
kireler uzaklastiriliyor.

Buna g6re cubuklarin son yiikleri icin ne sdylenebilir?

A) +q —2q +(]
B) —q +2q —q
C) +2q —-q +2q
D) -2q +q -2
E) —q +q —q

Isica yahtilmis bir kapta bulunan 5 °C’de 40 g suyun
icine —10 °C’de 20 g buz parcasi atilhyor.

Son durumda kaptaki suyun kiitlesi ka¢c gram degisir?

(c,, =1calg°C,c,=05calg°C,L =80 calg)

1 2 5 5
Az B E ¢z D3 E) 2
J, Giris
Isi bir enerji
cesiti degildir.
D\, by
" Sicakliklan farkli olan
Sicaklik termometre iki madde arasinda son
ile élelldr. sicakliklan esit oluncaya

kadar 1s1 aligverigi olur.
DJ, Y vy, D
s @ < T———

sicaklik birimi
derecedir.

Y J, J, D
o)) 4



13.

14.

-

Yukanda giris kutusundan baslayarak, her bilgiyi dogru
yanitlayan bir 6grenci hangi ¢cikis kapisina ulasir?

A) 1 B)2 €3 D)4 ES

jes |;
Noktasal

151K kaynagi

Perde

Noktasal K 1sik kaynag ve kiresel iki cisim sekildeki gibi
perde 6nune yerlestirilmistir.

Buna gore perde lzerinde olusan goélgenin sekli

nasildir?
’ @

(@: Tam gdlge, O: Yari golge)

A)

B)

D) E)

5

Sekildeki O merkezli yarim daire bicimindeki cama
hava ortamindan gelen tek renkli I 1sin1 hangi yolu
izleyebhilir?

(ncam = nhava)

A A1 BY 2 C) 3 DY 4 EY 5



15.

16.

17.

Sicaklik (°C)
A

1001, 100 + t-----,

Sicaklik (°C)
A

100 - t1--——

X, Y ve Z swvilarina ait isinma grafikleri yukarida verilmistir.

Bu swvilar icin asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) X, 1 Atm basincta saf suya aittir.

B) Y, 1 Atm'den ylksek basin¢cta doymamis tuzlu suya
aittir.

C) Z, 1 Atm basincta saf etil alkole aittir.

D) Y, 1 Atm'den yiiksek basincta saf suya aittir.

E) X, 1 Atm'den yliksek basincta saf etil alkole aittir.

Yukaridaki periyodik cetvelin bir kismindaki elementler
sembolize edilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) K, kirresel simetri 6zellige sahiptir.

B) |, toprak alkali metaldir.

C) M, p blok elementidir.

D) Y, halojen 6zellige sahiptir.

E) A, dogada molekiler yapida bulunur.

Asagidaki demir (Fe) bilesiklerinin adlandirmalarindan

[ L LT lemdow®



18.

19.

nanyisi yanmsur r

Bilesik Bilesik Adi
A) Fe203 Demir (lll) oksit
B) Fe(OH), Demir (II) hidroksit
C) Fe2(003)3 Demir (ll) karbonat
D) FeS Demir (I1) stlfar
E) FeCrC}4 Demir (ll) kromat
Karisim Ayirma yontemi
. Alkol + su Ayrimsal damitma
. Tuz+su Basit damitma
lll. Temiz hava Yogunlastirma

Yukarida verilen karisim ve ayirma yéntemlerinden
hangileri dogrudur?
A) I, ITvelll B) lvelll C) lvell

D) llvell E) Yalmz Il

Asagidaki sistemler ve bu sistemlere yapilan islemler
sonucunda meydana gelen degisimlerden hangisi
yanhs verilmistir?

Sistem Yapilan islem Degisim
A) Isitiliyor Oy () ¢OzUNUrGgU
azalir.
Oz{su:la}
ideal Piston| .
B) |i Inert gaz NHgq) ¢OzUNGrlGGU
' ekleniyor.  go4)ir.
C) COQ(Q} COQ{Q) cozUnardaga
ekleniyor.  artar.
D} N Hg{g) NHgig} cozundrlaga
ekleniyor.  artar.
NHy )
E) Ffem eton Isitiliyor Hacim artar O,
gazinin ¢oézundrlagao
degismez.




20. X gazinin bulundugu kapal
bir kaba yeteri kadar Y gazi
ekleniyor. Kap icerisinde;

Xat Yo XY

tepkimesi artansiz olarak ger-
ceklesmektedir.

Buna gore;
Kaptaki X gazi Kaptaki Y gazi Kaptaki XY gazi
miktar miktari miktar
> >
Zaman Zaman Zaman

bu olayla ilgili cizilen grafiklerden hangileri yanlistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il velll E) lvell

o o \c/ \c/

RS —

CaCO3 Zn Na

Yukarida verilen sistemde sivilar kaba aktarilip mus-
luklar kapatildiginda kapta hangi gazlarin birikmesi

beklenir?
A) Hyg) B) COyq
C) 02 D) H2 ve COE
E) CO2 ve 02
Il I
C-H H-C-0OH

H-C-0OH C=0



23.

24.

H-C-0OH H-C-COH
H C|J OH H Lll OH
H C|} OH H Ll; OH
. .
—a-— —bh-—

Yukarida acik yapilan verilen molekdllerle ilgili asa-
gida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Her ikisi de karbonhidrattir.

B) abilesigi glikoz, b bilesigi fruktozdur.
C) Her ikisi de organik bilesiktir.

D) a ve b bilesigi monosakkarittir.

E) ave b bilesigi suda ¢coéziinmez.

Camin yapisi ve ozellikleriyle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhistir?

A) Renkli camlar koloit yapiya sahiptir.

B) Hidrojen florlir camin yapisini bozar.

C) Bor camlar 1siya dayanikh camlardir.

D) Lamine camlar kolay kirilan dayaniksiz camlardir.

E) Optik camlar gézlik cami yapiminda kullanilir.

Katyon e NOE cr SOf‘
Na* - - -
Pp2* — + +
Ca?t - + +
K* - - -

Yukarida verilen tabloya gére bu iyonlari iceren cozeltiler
karistinldiginda cékme gézleniyorsa (+), cokme gozlen-
miyorsa (—) ile belirtilmistir.

Buna gore asagida verilen tepkilerden hangisi ¢éziin-
me-cokelme tepkimesidir?

A) NaOH + HCl — NaCl + H O

B) Ca(OH), +2HNO, — Ca(NO,), +2H,0

C) KOH + HNO KNO3 + H20

D) Pb(OH), +2HCI — PbCl, + 2H,0

E) 2KOH + H SO — K, SO +2H O

)
)



25. Asagida verilen maddelerden hangisinin sulu ¢ozeltisi
elektrik akimini iletmez?

A) NaCl, B) HNO,, C) CaCly,
D) CH,COOH,,  E) C,H.OH
26. 5
H H

Yukarida Lewis yapisi verilen molekiil ile ilgili;
I. Dipol momenti sifirdir.

Il. Polar yapiya sahiptir.

lll. Bag acisi 104,5° dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) lvell B) lvelll C) llvelll
D) Yalniz | E) Yalniz lll

27. lzotop atomlarla ilgili;
I. Fiziksel 6zellikleri farkhidir.
Il. Agirliklari ortalama bir degerdir.
lll. Cekirdek yapilar farkhdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmz lll
D) I, llvell E) llvelll

28. Asa@ida ATP'nin yapisi gosterilmistir.

Co Gy ~()~()
Buna gore numaral kisimlar icin asagida verilenler-
den hangisi yanhstir?

A) | organik bazdr.
B) Il alti karbonlu sekerdir.

C) Il molekdlleri arasinda ylksek enerijili fosfat bag:
bulunur.

D) IV glikozit bagidir.
E) V ester bagidir.



29. Tek zincirinde 2000 seker bulunduran bir DNA'da % =%
seklindedir.
. A+G
7
Buna gore S.T orani kagtlr.
1 1 2 3
A) 1 B+ O+ D2 B3

30. Proteinlerin yapi birimleri icin,
I. Ribozomda sentezlenir.
Il. Hayvanlar, esansiyel olanlarini disandan hazir alir.

lll. Radikal gruba gére adlandirilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) llvelll E) I, lIlvelll

31. Asagida bir enzimin reaksiyon hizindaki degisim géste-
rilmistir.

A Reaksiyon hizi

t to t3 1y ts  Zaman
Buna gore asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) t,’de Urin miktar artar.
B) t,'de ortamdaki substrat azalir.

C) ty'de enzim calismasi durmustur.
D) t4'de ortam sicaklhgi uygun olmayabilir.

E) t.'de ortam pH'’si uygundur.

32. Hayvansal bir hiicredeki osmotik basinci,
I. Ribozom faaliyeti
Il. Lizozom faaliyeti

lll. Nisasta sentezi

arttiran ve azaltanlar hangi secenekte dogru verilmistir?

Artiran Azaltan



33.

34.

35.

36.

A) lvell I

B) I |
C) Il lve ll
D) | I
E) I | ve Il

Kloroplast ve mitokondri icin asagida verilenlerden
hangisi ortak degildir?

A) DNA eslenmesi

B) Protein sentezleme

C) 002 uretimi

D) ATP Uretme ve tiketme

E) ETS enzimi bulundurma

I. Kirpi
Il. Sinek
[ll. Hidra
IV. Kertenkele
V. Ahtapot

Yukarida verilen canlilar basitten gelismise dogru
nasil siralanir?

A) l=V—1l-1V-I
B) V—Il—l—IV—1lI
C) I—IV—1—-1ll-V
D) M=1l-V-IV-I
E) l—1—IV=V-1lI

Omurgalilant omurgasizlardan ayirt etmede,
. ic iskelet bulundurma
Il. Kapali dolasima sahip olma

[ll. Sinir seridinin sirtta bulunmasi

verilen kriterlerden hangileri kullanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvell E) I, Ilvelll

Asagida karasal bir ekosisteme ait besin piramidi gos-



Ternmsur.

Isik

Buna gore asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Biyokitlesi en fazla olan d'dir.
B) c¢'nin bagirsak sistemi uzundur.

C) b etcil olarak beslenir.

)
D) En fazla biyoenerji a’dadir.
)

E) e prokaryot ya da dkaryot olabilir.

37. Oksijenli solunum icin,
[. Isiolusumu
II. Ortam pH’sinin dlismesi

II. HEO olusumu

verilenlerden hangileri oksijensiz solunum icin de

gecerlidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Ilvelll

38. Asagida fotosentez hizinin bir cevresel faktére bagl
degisimi gosterilmistir.

A Fotosentez hizi

Buna gore (?) ile gosterilen yere,
l. Sicakhk

Il. Isigin dalga boyu

lll. Mineral miktar

V. 002 miktari

verilenlerden hangileri gelebilir?



A) Yalniz | B) Yalniz IV C) Yalnz Il
D) Il ve IV E) I, Ilvelll

39. Asagida verilen organiklerden hangisinin sindirimi
ince bagirsakta gerceklesmez?

A) Maltoz B) Dipeptit C) Protein
D) Sikroz E) Yag

40. Darwin’e gore yeni bir tur olusumunda,
. Varyasyon
Il. Dogal seleksiyon

lll. Adaptasyon

verilenler hangi siraya gore gerceklesir?

A) IT-11-11 B) N-1-1 C) n-nr-1
D)y M—=1-1 E) I-11I-1l

WWW.SUPErSoru.com

Cevaplar :

1)B, 2)E, 3)B, 4)B, 5D, 6)A, 7)B, 8D, 9A, 10)B, 11)C, 12)A, 13)A, 14)D, 15)B, 16)E, 17)C, 18)A, 19)E, 20)B, 21)D, 22)E,
33)C, 34)A, 35)C, 36)D, 37)D, 38)D, 39)C, 40)A,



